



我们的节日



安顺消防:

春节我在岗 守护平安“不打烊”

本报讯(记者 胡典) 春节期间,有这样一群人,他们身穿“火焰蓝”的制服,24小时坚守岗位,为人民群众的安宁站岗放哨,守护一方平安,他们用责任与汗水诠释奉献与担当。

在普定县消防救援大队训练场上,消防队员正在热身准备训练,爬绳、负重跑等训练项目都是他们的日常。

“因为工作岗位特殊,春节期间没有休息,一直在岗在位,和大家执勤备

战,守护一方平安。”普定县消防救援大队消防员邓文俊告诉记者,他进入消防队已经有12年了,每年春节对他来说,越是团圆的日子,越是紧张忙碌。虽然和家人在春节很少相聚,但与战友们在

坚守岗位 服务旅客安心游

本报讯(记者 罗含璐) 春节期间,黄果树旅游区综合执法大队的工作人员依旧坚守在岗位一线,践行着自己的职责使命,守护黄果树旅游区旅客安心出游。

大年初一,记者走进黄果树旅游区,街头巷尾随处可见综合执法大队工作人员忙碌的身影:他们有的在巡查街道,检查是否存在占道经营情况;有的在景区入口处查处拉客行为;有的在为游客提供咨询帮助……

“大姐,这里不能摆摊。”在啤酒广场沿线,黄果树旅游区综合执法大队陈宇和葛朝晖正在沿途巡查,对占道经营的摊贩进行劝阻。“我们的工作主要就是维护旅游市场的秩序,平时以街道巡查为主,但在入园高峰期时到人流密集的地方支援,协助现场秩序维护。”陈宇说道。

“今年是我在这个工作岗位上的第三年,每年春节假期都在上班,已经习惯了这样的节奏。”陈宇告诉记者,坚守岗位,为旅客提供良好的旅游服务,既是工作要求,也是作为一名执法人员应尽的责任。

据了解,今年春节期间,黄果树旅游区综合执法大队共有120余名工作人员在岗,他们在春节期间坚守岗位,全力为游客营造一个安心、放心的出游环境。



春节期间,在安顺城区,广大交警辅警坚守岗位,对辖区各主要路口、人车流密集路段进行指挥和疏导,确保节日期间道路交通安全有序。图为在小十字网红斑马线疏导交通。

□记者 卢维 摄

镇宁公安:

新春“警”色浓 暖心护平安

本报讯(记者 郭黎潇) 巡逻的民警,闪烁的警灯,是新春最温暖的守护。为确保辖区人民度过一个欢乐平安祥和的节日,春节期间,镇宁公安广大民警坚守岗位,在灯火阑珊处护万家平安。

春节期间,丰富的文体活动“燃爆”镇宁。为保障比赛安全有序进行,赛前,该县公安局治安大队、各社区警务队、刑侦大队民警中队对各个活动现场的背景墙、舞台、观众席等部位进行了安全隐患排查。比赛中,民警严格落实现场安保措施,全力维护现场秩序。

在江龙镇“村BA”现场,江龙中心派出所针对活动现场人流量、车流量大,售货摊点聚集的实际情况,安排民警加强对活动周边道路交通的疏导管控,劝导商贩不要占道经营,将乱停乱放的摩托车清理到安全区域有序停放,确保人员车辆进出赛场安全顺畅。

在双龙山街道大寨村草磨节活动现场,双龙山社区警务队民警在强化现场

安保工作的同时,主动为游客提供引导、咨询服务,向果农宣传安全防范知识。当天,一名3岁左右男童与家长走失后,寻找执勤民警帮助,在民警帮助下成功找到家长。

同时,假日期间,镇宁公安第一时间响应群众诉求,帮助群众排忧解难。2月15日上午10时许,镇宁公安局城区中心派出所民警在春风里警务站值班时,附近翡翠国际小区保安向其寻求帮助,称其小区内一位50岁左右的居民摔倒昏迷。民警迅速赶往现场,拨打120急救电话,协助医护人员将伤者送医。经了解,受伤居民经送医抢救,身体已无大碍。2月15日晚20时许,镇宁公安局城区中心派出所接到十一村伍大叔报警称自家马匹失踪。接警后,民警立即赶往现场,通过调查,初步排除被盗可能,随即便以伍大叔家为中心,不断扩大搜寻范围。经不懈努力,次日凌晨两点,民警在一处荒野林地里找到了伍大叔走失的马匹。

环卫工人春节在岗 一人辛苦换来万家洁净

本报讯(记者 唐琪) 春节期间,当万家灯火闪烁,欢声笑语在家中回荡时,安顺西秀区和经开区的环卫工人却正忙碌在城市的每个角落。他们是节日中最美的风景线,是默默奉献的守护者。

春节期间,为给大家营造一个干净、整洁的春节氛围,环卫工人不辞辛劳,常常连夜清扫街道,确保垃圾得到及时清理,用自己的辛勤劳动守护着城市的洁净和美丽。

据了解,为了保障春节期间各项活动的顺利开展,应对假期垃圾增多的情况,安顺西秀区和经开区的环卫部门提前做好准备工作。他们全员上岗,并延长作业时间,增加了清扫频次和人员投入,确保垃圾能够及时清理。针对人流量大的路段,还临时增

设了垃圾桶,加大了保洁和收运力度。同时,还加强了垃圾分类的宣传和引导,呼吁大家共同参与环保行动中来。

烟花爆竹炸响,烟花四起,碎红满地时,两城区的环卫工人分赴大街小巷进行清理。他们挥舞着扫帚,一遍又一遍地清扫着街道,确保城市的整洁和美丽。环卫工人们纷纷表示,虽然今年春节期间的烟花等垃圾相较往年有所增长,工作强度很大,但看到市民们满意的笑容和城区整洁的环境,觉得为安顺这座城市的美丽而努力都值得。市民张先生告诉记者:“这些环卫工人太辛苦了,正是有了他们的默默奉献和坚守,为我们创造了整洁美丽的环境。大家应该珍惜他们的劳动成果,尊重环卫工人,支持他们的工作。”

书香伴新春 喜“阅”过大年

本报讯(记者 胡典) 春节期间,除了亲朋聚会、外出游玩外,不少市民选择闹中取静,走进书店、图书馆读书学习,在书香中感受“文化年味”,让自己的春节假期过得更充实。

在国贸购物中心二楼的西西弗书店,记者看到不少市民或席地而坐,或坐在阅读区,或站在书架前挑选书籍,利用假日闲暇,在书香中“沉浸式”过年。

市民李女士带着刚上初中的孩子正在选购一些文学类的书籍。“来买几本书,给孩子春节期间增长一些知识。”

“看书不仅充实了我自己的业余生活,也开阔了我的视野,这里环境好,又可以坐下来安静的看书,真是假期不错的选择。”

“今年得的压岁钱就想今天用来买两本自己喜欢的书,很开心。”

采访中,很多读者表示,在书香中度过假期很有意义,也提升了自己的生活品质。

走进安顺市图书馆,处处洋溢着浓浓的书香气息,琳琅满目的书架旁,各个年龄段的市民朋友都在翻阅寻找自己喜欢的书籍,大家沉浸在知识的海洋里,享受着知识带来的乐趣,用书香为精神生活蓄能。

正在复习备考考的刘璨璐告诉记者,在家里学习静不下心来,总会被各种琐事干扰,所以选择到图书馆看书学习。“在这个春节期间,图书馆没有闭馆,给我们读书和查资料提供了很大的便利,这里的环境比较安静,学习氛围也很浓厚,对我的假期学习提供了非常大的帮助。”

据市图书馆工作人员卢珂介绍,春节期间,安顺市图书馆正常开放,开放时间为每天8时30分至19时。开放有自习室、儿童阅览室、期刊阅览室等,市民可以随时借阅图书。同时,市图书馆还为市民提供了空调、热水等一系列便民服务项目。

同样春节期间“不打烊”的还有安顺市新华书店,不仅提供舒适的阅读环境,还在春节期间推出一系列购买优惠活动。

“我们从大年初一到2月24日,全场图书都是八五折,2月25日以后教辅还根据开学时间做出相应让利。此外,我们还有买三赠一的活动。”安顺新华书店门店负责人王炎说。

春节假期,许多市民利用难得的休闲时光,放下手机,翻开书本,放松心情,陶冶情操,在翰墨书香中过一个充实的文化年。

电影院里过大年 春节观影新年俗

本报讯(记者 刘凤) 春节期间,到电影院观看精彩的贺岁片已然成为不少市民的首选。

记者来到位于黄果树大街万绿城国际广场的上影英明影城,看到影城过道两边摆满了新年贺岁电影的宣传海报,前来观影的市民络绎不绝,大厅里已经有不少等待观影的市民,自主取票机前也排起了长队,春节档电影火爆的观影氛围洋溢着整个影院。

据了解,今年春节档电影以喜剧和动画类型为主,有喜剧+励志的《热辣滚烫》、喜剧+赛车的《飞驰人生2》、喜剧+法律的《第二十条》、喜剧+科幻的《熊出没·逆转时空》等电影,能够满足不同年龄段、不同喜好消费者的观影需求。

很久没有去电影院看电影了,趁着过年这么多贺岁电影,就和家里人一起来看电影热闹热闹。”正在排队取票的市民周然说。

记者注意到,有很多家长带着小朋友买票看电影,小朋友也成了观影主力军之一。“过年了,我带孩子专门来看熊出没的电影,孩子们看得很开心,我也可以享受亲子时光,培养孩子之间的感情。”市民王英说。

安顺经开区举行拔河比赛



活动现场

本报讯(记者 伍水清 文图) 大年初三,安顺经开区首届“牛蹄杯”村(居)拔河挑战大赛在经开区么铺镇民国风情街正式开赛。

大赛启动仪式上,进行了精彩的魔术及民族歌舞表演,营造出欢乐祥和的春节气氛。

下午3时20分,随着比赛的哨声一响起,来自经开区风雷社区及星光社区两队的队员们一起高呼口号,憋足了劲拼命往后拉,社区的居民啦啦队在队伍旁边助阵加油。加油声、呐喊声,此起彼伏,飘荡在整个么铺镇民国风情街上空。

小小赛绳,展现的是经开区各

村(居)民众凝心聚力、团结一心的团队力量,顽强拼搏、坚持不懈的精神风貌,锐意进取、奋发向上的奋进姿态。

据了解,本次拔河挑战大赛是安顺经开区“龙腾盛世·欢乐安顺·活力经开”迎新春系列活动之一,旨在大力推动乡村振兴及旅游产业发展,积极营造欢乐祥和、文明和谐的春节氛围,进一步提升广大群众的获得感、幸福感。

本次拔河比赛从2月12日开始,将持续到2月27日,每日下午2点30分开始,每日有5场精彩的拔河比赛上演,让村民在欢乐中过春节。

逛古城 过新年

本报讯(记者 罗希) 大年初一,安顺古城历史文化街区人流如潮,沿街挂着一只只红灯笼和商家播放的欢快音乐,都渲染着浓浓的新春喜庆氛围。

辛勤劳动一年的人们纷纷走出家

门,享受节日的闲暇,大人小孩脸上都洋溢着欢快的笑容。在安顺古城历史文化街区儒林市集,一个个造型独特的集装箱成为新的打卡点,引得不少市民和游客纷纷拍照留念。

新春走基层



大年初四,紫云自治县“红红火火过大年”新春文体系列活动黄鹮营村打扒河乡村越野摩托车林道赛开赛,来自省内外60余名车手参加本次比赛,选手们用高超的车技完美地诠释了“速度与激情”。

□记者 胡典 摄